

XXXIII. évfolyam
Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNŐ.
A szerkesztésért és kiadásért felelős:
SCHÖN DEZSŐ. — Kiadó: Mizrachi
Chudash Ltd., Tel Aviv, Schlesinger
utca 9. szám. — Tel.: 67677.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Hogyan fogadta a héber sajtó a kormány szanalási programját?

Az a nagyszabású gazdasági nyilatkozat, amelyet szombaton hozott nyilvánosságra a kormány és amelyről a jelenlegi válság fokozatos enyhülését és megoldását

remélték gazdasági körökben, a legvegyesebb fogadtatásban és méltatásban részesült a héber sajtó által. A kormányhoz, illetve a többségi Mapá-hoz legközelebb

Két dél-koreai század behatolt Északkoreába

Egyes hírek szerint később a csapatok visszavonultak a 38-ik szélességi vonalra — Kína beavatkozásától tartanak a koreai konfliktusba

Tókió (AFP és UP). — Mint jelentették, MacArthur tábornok ultimátumban szólította fel az észak-koreai hadsereg főparancsnokát a fegyverletételre. A koreai UNO-haderők főparancsnoka ultimátumában bejelentette, hogy a kommunista hadsereg teljes megsemmisítése elkerülhetetlen és minden további ellenállás csak felesleges vérontáshoz vezetne. MacArthur felszólította az északkoreaiakat, hogy azonnal engedjék szabadon összes hadifoglyaikat és polgári internáltjait, ezzel szemben biztosította, hogy a kapituláció után lehetővé fogja tenni, hogy az UNO lehetővé fogja tenni, az UNO hadifoglyok gyors hazatérését.

Újdelnéváról aztán, hogy a rádióállomások közvetítették MacArthur ultimátumát, döntő fordulat következett be a koreai fronton, amikor is 11 óra 45 perckor dél-koreai csapatok átlépték a 38-ik szélességi vonalat és 14 kilométer mélységben behatoltak északkoreai területre. Az erre vonatkozó

katonai körök véleménye szerint ezekre a rohamos fejleményekre azért került sor, mert a Kóreában harcoló UNO-csapatok olyan híreket kaptak, amelyek szerint a kommunista Kína fegyveres beavatkozására készülődik a koreai háborúba. Ezt a hírt Csü En Lai kínai külügyminiszternek a kínai népi demokrácia megalakulásának egyéves évfordulóján elmondott beszéde támasztotta alá, amelyben bejelentette, hogy

„a népi Kína nem fogja ölbetett kezével nézni, ha az imperialista megszállók behatolnak Északkorea területére.”
Mindezekkel szemben a Francia Távirati Iroda értesülése szerint a 3-ik dél-koreai hadosztály két százada átlépte vasárnap délelőtt a 38-ik szélességi fokot, de miután 14 kilométert előre nyomult Yangyang városa felé, visszavonult eredeti állásába, a 38-ik szélességi vonalra.

DAVAR,

A Hiszladrut lapja többek között a következőket írja vezércikkében: „Annak kihangsúlyozásával, hogy nincsen szó a gazdasági politika alapvonalairól való letérésről, ez „az igazmondási bizonylat” nem titkolja el, hogy szükség van bizonyos javítások és változtatások bevezetésére a nemzetgazdaság és a gazdasági élet keretein belül. Csak arról van szó, hogy a végrehajtás útjait hozzá kell igazítani az idők folyamán felmerült új szükségletekhez.

A kormány meghallgatta azokat a hozzászólásokat és követeléseket, amelyeket különböző oldalról hangoztattak és megkísérelte, hogy a gazdasági tevékenységnek legfontosabb pontjait meghatározza a legközelebbi időszakra. De nem fogadta el a jobboldal követeléseit, hogy „új vágyainkra kell áttérni”. A jobboldal összeküvése, hogy forradalmat idézzen elő Izrael gazdasági rendszerében — puccsok, fenyegetések, nyomás, uszítás, propaganda és a feketepiac elhatalmasodása révén — ez a cselszövés csúfos kudarcot vallott.”

A kormánykoalícióhoz tartozó vallásos blokk vezetőpártjának, a Mizráchinak a lapja, a

HACOFEH

„A kormány nyilatkozat kiinduló pontja az, hogy „a kormány időről-időre meg fogja vizsgálni a szakadatlanul változó helyzetet és a végrehajtás módjait a megújuló szükségletekhez fogja igazítani.” A gazdasági politikának ezt a rugalmasságát, amelyet a vallásos front mindenkor követelt, végre magáévá tette a kormány. Ez alapvető változásokot tesz lehetővé szükség esetén, a nemzetgazdaságunk megerősítését szolgáló összes képességek felhasználása mellett.

„A kormány nem ígér könnyű mentőcsodákat” — mondja a nyilatkozat, majd az állam polgáraitól és a néptől hosszantartó erőfeszítéseket követel, amíg gazdasági függetlenségünk és politikai biztonságunk megszilárdul. Nos, a jisiv ismeri a tárgyi nehézségeket és hajlandó azok terhének viselésére. A kritika azon nehézségek miatt volt, amelyek nem a gyakorlati valóság kényszerű eredményei, hanem az egyoldalú gazdasági politikából keletkeztek, a szövetkezeti szektor és a magángazdasági szektor közötti jogfosztó megkülönböztetésből és a végrehajtó gépezet hibáiból. A kormány nyilatkozat nem beszél alapvető változásokról a végrehajtó apparátusban, sem külön miniszter kinevezéséről az ipari és kereskedelmi tárca élére, sem pedig komoly harcokról minden megkülönböztetés ellen. Pedig ezek a változások nélkülözhetetlenek a közvélemény bizalmának megerősítéséhez, a változtatások végrehajtása tekintetében. A jelen valóság új hadüzeneteket követel, amelyek tényleges változást biztosítanak a gazdasági politika különböző terein.”

HAAREC,

amely a kormányban ugyancsak résztvevő progresszív párthoz áll közel, lényegében ismerteti és méltatja a kormány nyilatkozatban bejelentett reformokat, majd így folytatja: „Azokból az elgondolásokból, amelyek a koalíciós táboron kívül és belül is elhangzott kritika során megvitatásra kerültek, már régóta, jónéhány képezi a terv alappilléret. Elvi és elméleti szempontból a kormány azt állíthatja ugyan, hogy tegnapi nyilatkozata nem tér el az alapvető vonalától, amelynek értelmében már másfél éve működik, de mindenki számára világos, hogy a kormánykoalícióban vezető párt most olyan dolgot fogadott el, amelyet eddig elhanyagoltak, vagy elvetettek a gyakorlatban, mert ellene volt azoknak. Habár a Mapá csak utolsó pillanatban ismerte el a tévedéseit, reméljük, hogy ezzel a

Nagyszabású hadjáratot indítanak a feketekereskedelem ellen

A rendőrség veszi át az üzérkedés leküzdésére irányuló kormányakció lefolytatását

A feketepiac elleni küzdelem, amely egyébként a kormány új gazdasági politikájának is egyik legfontosabb pontját képezi, a legközelebbi időn belül széles mederben és Ben-Gurion miniszterelnök személyes irányítása mellett fog megindulni. Ben-Gurion ma esti rádióbeszédében fogja bejelenteni, hogy a harcnak a kezdetét, amely-

nek megszervezésében miniszterekből és tanácsadókból álló bizottság áll majd rendelkezésére. Kormánykörökben az a vélemény alakult ki, hogy a feketepiac elleni harcot vissza kell helyezni a rendőrség hatáskörébe. Mint ismeretes, az árul ellenőrzést eddig a közlekedési minisztérium ellenőrző osztálya intézte. A kormány több tagja azon a véleményen van, hogy bár ezek a közegek kielégítően végezték munkájukat, mégis helyesebb a rendőrségre bízni a most kezdődő nagyarányú kutatásokat, mert a rendőrség, ha kevesebb áruismerettel ugyan, viszont több bünyűgy gyakorlattal tudja ezt a feladatot ellátni. A rendőrség országos parancsnoksága tegnap már megkezdte a titkos megbeszéléseket egy ötnapos nagy ellenőrzési kampány előkészítésére. Kiszivárgott hírek szerint a rendőrségi művelet élére Jehuda Prag rendőrtisztet, a telavivi bünyűgy osztály főnökét nevezik ki. Helyébe helyettesül Samáj Zohár rendőrtiszt kerül a telavivi bünyűgyi hivatal élére.

A rendőrségi műveletek részleteit még nem állapították meg, úgy tudják azonban, hogy a rendőrség főleg titkos raktárak után fog kutatni. A rendőrség ebbe a munkába igyekezni fog bekapcsolni a nagyközönséget is. A kormány további intézkedésekkel is szélesíteni akarja a hadjárat kereteit éspedig növelni fogja az uszorbíroságok számát és terveket készít az illegális kereskedelem ellen eddig szokásban volt büntetések súlyosbítására.

Kéthetes haladékat adott a vallásos front a kormányknak a gazdasági programmal kapcsolatos követeléseinek teljesítésére

A Poále Mizráchi ellen van a kormánykoalícióból való kilépésnek — Ben-Gurion vasárnap megkezdte a tárgyalásokat a szanalási programban érdekelte tényezőkkel

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A vallásos front tegnap délután több, mint 6 óras ülést tartott, amelyen a kormány gazdasági nyilatkozatáról és a vallásos frontnak ahhoz való álláspontjáról tárgyalt. Az ülést megelőzően a Mizráchi központja tartott többórás ülést, amelyen ismertették Ben Gurion miniszterelnök legújabb javaslatát az ipari és kereskedelmiügyi tárca betöltését illetően.

A javaslat szerint ezt a tárcát pártionkivüli gazdasági szakember kapja. Nemcsak a Mizráchi, hanem az egész vallásos front ellenzi, hogy pártionkivüli személyiség legyen az ipari és kereskedelmiügyi miniszter.

A Mizráchi központjának ülése megerősítette azt a korábbi döntést, hogy ezt a tárcát Pinkász képviselő, a Kneszet pénzügyi bizottsága vezetője számára követeli. A Mizráchi központ végül szűkebb bizottságot nevezett ki, amelyet megbízott a Mapájjal való tárgyalásra, a kereskedelmiügyi tárcát illetően.

A bizottságnak két héten belül megkezdésre kell jutnia a Mapájjal, ellenkező esetben a Mizráchi kilép a koalícióból.

A vallásos blokk elhatározta, hogy további tisztázást kér a kormánytól a jelentés egyik pontját illetően, különösen annak végrehajtásáról (érted Pinkász-kérdés), valamint néhány újabb gazdasági javaslatot terjeszt a kormány elé.

A közlemény legérdekesebb pontja az, amely szerint a vallásos front elhatározta, hogy meggyorsítja a nevelés körül már hosszabb ideje húzódo tárgyalásokat a kormánnyal és a koalíción belül. A vallásos blokk — mondja továbbá a közlemény — rövid időn belül kívánja tisztázni azokat a követeléseket, amelyeket a vallásos front néhány hónappal ezelőtt terjesztett elő.

Izrael—Anglia 2:1 (1:0)

A Makkabia labdarúgó versenyének másik vasárnapi meglepetése Svájc eldöntetlen eredménye Délafrikával szemben

A harmadik Makkabia vasárnapi versenyének meglepetése az a két labdarúgó mérkőzés volt, amelyek közül az egyik Petach Tikván, a másik pedig a telavivi stadionban folyt le. A petach-tikvai Makkabi sporttelepen Svájc labdarúgócsapata 3:1 féldő után 3:3

arányban eldöntetlen csikart ki a sokkal nagyobb híru délafrikai válogottal szemben. A svájciak, akik az első mérkőzésükön súlyos vereséget szenvedtek, vasárnap, főként a második féldőben, kivételes lendülettel játszottak és így érték el a váratlan sikert.

Hasonlóképpen nagy meglepetést hozott Izrael és Anglia válogott csapatának mérkőzése, amelyet 5000 ember nézett végig. A mérkőzést Izrael mindössze 2:1 arányban nyerte meg 1:0 féldő után. A mérkőzést a finnországi Karni nemzetközi bíró vezette le. Az angol csapatban főként a védelem és a kapus játéka vált ki.

A vasárnapi eredmények után a versenyek állása a következő: első helyen áll Izrael két lejátszott mérkőzéssel és 4 ponttal, második Délafrika 3 ponttal, Svájc 1 ponttal. Anglia egyetlen ponttal sem rendelkezik.

Tudott dolog, hogy az arabok egyiket sem látnák szívesen Egyiptom helyén a Biztonsági Tanácsban.

Jeruzsálemi politikai megfigyelők a ramallahi rádió jelentését úgy magyarázzák, hogy az arabok páfordulásra készítik elő a talajt, amennyiben végül visszavonják majd Libanon jelöltségét Egyiptom helyére.

Libanon és Törökország versengése egy harmadik államot juttathat be a Biztonsági Tanácsba

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A ramallahi rádió tegnap este azt a feltűnőket jelentést közvetítette, hogy arab politikusok szerint Libanon és Törökország versenye a Biztonsági Tanács megüresedő tagsági helyéért egy harmadik állam megválasztásával végződhet. Ez a „harmadik állam” csak Izrael, Abesszinia, vagy Irán lehetne. —

késéssel még nem készt el végleg.

A tervben háromféle irányu tevékenységet lehet megkülönböztetni: olyan intézkedéseket, amelyek a kivétel előmozdítását célozzák, azután amelyek a külföldi tőkét idevonzzák és végül a gazdasági életünkben mutatkozó inflációs hajlam leküzdésére... Ez a terv azt a reményt foglalja magában, hogy egészségesse fogja tenni gazdasági életünket. Egy dolgot azonban meg kell mondanunk, már első reagálásként és éppen az első pillanatban: Ez a terv nem fogja szanálni a gazdasági életünket, csak akkor, ha teljes akarással, minden fenntartás nélkül, a betűjéhez és szelleméhez való hűséggel hajtják végre. A végrehajtás viszont miniszterek és hivatalnokok kezében van és nyilvánvaló, hogy az új tervben foglalt összes feltevéseknek a nap-nap utáni gyakorlatba való átültetéséért az állami apparátus fog felelni. A pártérdekek és személyi kalkulációk nem elsőrendű fontosságú szempontok, de senki sem várhatja el, hogy azok az emberek, akik utolsó pillanatig ellene voltak a kormányra kötelező mostani nyilatkozat lényeges tartalmaként megjelenő elgondolásoknak, jóakarattal és eredményesen hajtsák végre azokat. Az igazság és korrektség is megköveteli, hogy ne kényszerítsék őket olyan vonal szerinti cselekvésre, amellyel aligha tudják teljes szívvel és nyugodt lelkiismerettel azonosítani magukat."

Az ellenzéki klácionista

HABOKER

A magánkereskedelem, ipar és mezőgazdaság nézeteit fejezi ki, többek között a következőképpen: „Még ebben a súlyos pillanatban sem hajlandó a kormány merész lépésekre az állam megmentése érdekében, — sajnos, ez a konklúziója, mindenkinek, aki elolvasta azt a hivatalos okiratot, amelynek „A kormány gazdasági és pénzügyi politikájából leszűrt következtetések” a címe. Ezek a következtetések mindenkit kiábrándíthatnak, aki remélte, hátha a kormány mégis bátorságot gyűjt és merész lépésekre szánja el magát gazdasági téren. A tervnek ez a közléte nyilatkozat azonban nem egyéb, mint különböző jelszavak és kijelentések gyűjteménye, amelyeket angrbón dobtak az utcára az elmúlt év alatt — és a legtöbbjük nem öltött testet a valóságban. Mit használ ma az ilyen áltatás, hogy a kormány újra elszavalja az elavult strófákat és úgy állítja be azokat összegyűjtött formájukban, mintha a jelen helyzet javulására vezet lépések lennének?

Az olyan pusztá beszéd-kijelentések, hogy „a kormány a mezőgazdasági és ipari termelés kislésítésében gazdasági helyzetünk megjavulásának legfontosabb módját látja” — már második éve halljuk a kormány szájából, de mi történt ennek a célnak a megvalósítása érdekében? Hiszen ezekkel a kijelentésekkel szemben ott van a végrehajtó gépezet, amely pontosan ellenkező irányban működik és megakadályozza a termelés fokozását úgy az iparban, mint a mezőgazdaságban. Példa? Csak nemrég történt, hogy a mezőgazdasági szervezetek — a magántermelés és a szövetkezeti szektor részéről egyformán — messzemenő javaslatot terjesztettek elő a termelés fokozására, de a tervet a kormány elutasította, csak azért, mert hajsza nyíra sem hajlandó lemondani az összes gazdasági ügyekben gyakorlott túlzott beavatkozásáról, az ellenőrzésről és kudarcos elrendezéseiről. Pedig a kormány, amelynek központi problémája a devizahiány, támogatnia kellene a belföldi termelés fokozásának minden lehetőségét. De mind az ipar, mind pedig a mezőgazdaság áthághatatlan falba ütköznek, amikor a kormányhoz folyamodnak.

Most pedig a kormány odaáll a közvélemény elé, beismeri, hogy szükség van a helyzet megjavítására, de kiemeli, hogy továbbra is eddigi politikájának alapelvei szerint fog működni, — vagyis ugyan azon megbukott és elgáncsoló politikai szerint, — és csak „hosszúigazítja majd a végrehajtó módokat a változó szükségletekhez.” De még ebben a tekintetben sem ígér semmi újat. Még azt sem ígéri, hogy legalább a végrehajtó gépezetben lesznek változások. Már pedig tudjuk, hogy nálunk az ügyek rossz, nagyon bürokratikus és tapasztalatlan tisztviselői apparátus

intézi, a kulcspozíciókban pedig olyan hivatalnokok ulnek, akik elsősorban felelősek a megkülönböztetési politikáért és minden olyan jelenségért, amely a közmorált és a kormányba vetett bizalmat megrendítette. Szóval: ugyanaz a kormány, ugyanaz a végrehajtó kar fogja megvalósítani ugyanazt a politikát, mint eddig. Ezt nevezik „a helyzet megjavításának?”

A szélső ellenzéki

CHERUT

szerint a gazdasági politikájáról kiadott nyilatkozat kétségbeesett kísérlet a rendszer megmentésére, annak lényegében és alapjaiban. Itt-ott vannak ugyan könnyítések és különféle kérdések tekintetében teljesíti a közvélemény követeléseit, de maga a rendszer, mint egész, további is érvényben marad és folytatni fogja nemzetgazdaságunk szétrombolásának munkáját... Ami pedig magukat a reformokat illeti, azok csupán az arra irányuló kísérletnek az eredményei, hogy valamelyes bizalmat szerezzen magának a közvéleményben, nem pedig a felismerés és saját jószántából eredő valami... Semmiféle fordulatról nincsen szó, sőt még a helyzet megváltoztatására irányuló szintén kísérletről sem. Hevenyészett segítőakcióról van szó, amolyan felszines pótlékról, amelynek az a célja, hogy enyhítse a feszültséget és rátapintson egyes gyenge pontokra, de a helyzet alapvető megváltoztatásának minden szándéka nélkül. Mert a helyzet alapos megváltoztatására, a feltétlenül szükséges reformra, amely egyetlen előfeltétele a helyzet szanálásának, ez a kormány nem alkalmas. Az ilyen változás ugyanis azt jelenti, hogy hozzá kellene nyulni magának a kormány létének lényegéhez és a mögötte meghúzódó szűk pártérdekekhez. Igazi változás a gazdasági helyzetünkben, az állandó válságból való kiláblásunk a rendszer megváltoztatásától, az uralom és gyakorlóinak kicserélésétől függ."

A szélsőbaloldali

AL HAMISMAR,

a Mapám lapja vezércikk helyett a kormány nyilatkozattal kapcsolatos beszámolójában foglal állást főként a devizanélküli behozatal engedélyezése ellen, amely — szerint — a font arfolyamának leromlását idézte elő. A lap az egész szanálási tervből azt látja, hogy a jobboldal nyomásának hatása alatt a kormány jutalmat ad a tőkésjüket külföldre csempészőknek, ingatlanokat készül eladni az elhagyott arab vagyonokból, különleges üzleteket szándékozik nyitni a turisták részére és emelni fogja azt a százalékszerű összeget, amelyet külföldi tőkebefektetők kivíthatnak majd az országból. Ezzel szemben — írja az újság — fokozódni fog a nyomás a munkásokra a racionalizálási és termelékenység-módszerek, valamint a termelési jutalmak és termelési normák bevezetése által. Azt is kifogásolja az Al Hámim, hogy a kormány határozataiban még sincs kényszerkölcsönről annak az őriási tőkefőlölségnek a lecsapolására, amelyet a gazdag osztály gyűjtött az üzérkedésből és a „törvényes” kereskedelemről egyaránt. Ezzel szemben a kormány nyilatkozat szilárd értéki kölcsönről beszél, „amelyet biztosítani fognak az izraeli valuta minden további értékesítésének esetére, amely a kormány véleménye szerint, úgy látszik, elkerülhetetlen."

Még élesebben fordul szembe a szanálási programmal a kommunista párt hivatalos lapja, a

KOL HAAM,

amely többek között a következőket írja: „A kormány gazdasági politikájával kapcsolatos határozatok, — amelyek külföldi tőkésnek erős nyomása alatt születtek meg, külföldi szakértőkkel való tanácskozások után és az amerikai üzletemberekkel Jeruzsálemben megtartott konferencia eredményeként, — a Ben Gurion-kormány néppellenes politikájának fokozódását jelentik be, amely az infláció egész terhét a fogyasztók tömegeire hárítja és ugyanakkor a bérrögzítés folytatását is a munkástársadalom rovására. A kormány arról biztosít minket, hogy a jövőben is politikájának eddigi alapelvei szerint fog működni, vagyis nem fogja az állam tulajdonába átvenni az izraeli gazdasági élet kulcspozícióit, hanem továbbra is idegen társaságok kénye-kedvének szolgálatjába ki az ország természeti kincseit."

Bányik már 1940-ben zsarolta a szlovák zsidókat

Grünberger Edit vallomása a Banyik-perben

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Tegnap délelőtt folytatódott a jeruzsálemi törvényszék vizsgálóbírósága előtt Banyik András szlovenszkói háborús bűnös ügyének tárgyalása. A tegnapi napot Grünberger Edit szlovenszkói származású tanu vallomása töltötte ki. Grünbergerné emondotta, hogy gyermekkorától ismeri Banyikot, aki már a csehszlovák köztársaság idején önként jelentkezett a Hlinka-gárdába és rendszeresen viselte annak karszalagját. 1939-ben, mint a többi Hlinkovec, felvette a gárda uniformisát, amelyet azonban nem hordott szülőfalujában, ahol nyilván szegyezte magát, Banyik állandóan fegyvert is hordott magánál.

Banyik 1940-ben meglátogatta Grünbergeréket és pénzt zsarolt ki tőlük, azzal fenyegetözve, hogy különben kitasíttatja a tanu fiát, Grünberger Hugót, akinek magyar állampolgársága volt. Később — mondotta a tanu — Ba-

nyik több társával résztvevő tagyonguk elrablásában. A tanu 1942 év folyamán illegálisan Magyarországra szökött, szülei azonban Szlovenszkóban maradtak. Még az év júniusában Grünbergerné levelet kapott anyjától, aki ismertette vele a szlovenszkói zsidók tragikus helyzetét. Többek közt azt írta: „Ha több pénzünk lenne Banyik és hasonló alakok számára, talán megszerezhetnénk egy újabb tartózkodási engedélyt."

Később úgy a tanu, mint Szlovenszkóban maradt szülei Auschwitzba kerültek. Visszatérte után több zsidóval beszélt, köztük Vil Kleinmannnal, akik emondották, hogy Banyik „árjásította” vagyongukat. Grünberger Edit visszatérése után érdeklődött, hogy mi történt Banyikkal és emondták neki, hogy a rendőrség letartóztatta. Erre elment a rendőrségre és tanuvallomást tett ellene. A szlovák rendőrség azonban megsemmisítette Banyikot bíróság elé a tanu szerint azért, mert megvesztegette a rendőrséget.

A tárgyalás a késő délutáni órákig tartott, amikor egy a védő, mint az ügyész kérdéseket tettek fel a tanunak.

SOK PÉNZT KAPHAT LUMBARU TIFERÉT-ben

TEL AVIV, ROTSHILD 31. Tiferet ház. — Allenby sarokház. Ékszerekre és mindenre, ami érték. Szakszerű ékszerbecslés. Vezető: RAJNA DAVID, a budapesti állami zalogházak volt neccsüse. — 8-1 és 3-6.

Augusztusig 251 új falu létesült a zsidó államban

Hat új település létesült augusztus havában, köztük öt oléfalú és egy a chalud ifjúsg telepe. Tár-

sadalmi megoszlás szerint a telepek közül 5 mosáv és 1 munkatelep — ahogy ezt a statisztikai hivatal jelenti.

Négy új telep a mosav mozgalomhoz tartozik, míg kettő a Poalé Agudát Jiszráélhoz. Öt telepet az ország déli részében és egyet Jehuda hegyeiben állítottak fel. Gazdasági szempontból a telepek gabonatermelésre vannak beállítva. A jisivok nevei: Zánuh, Závdiel, Zármijá, Jáel Ezrikám és Tlamim.

Az augusztusban felállított hat új teleppel együtt az elmúlt évben felállított jisivok száma 113-ra és az állam kikiáltása óta létesített telepek száma 251-re emelkedett. Az utóbbi év végén az országban 677 telep volt, ezek közül 575 zsidó telep és 102 arab falu.

HABIMAH MUSORA:

TEL-AVIV, hétfő, október 2. ifjúsgai előadás délelőtt 11 órakor. A NÉGY MEGATALKODOTT

Kedd, október 3. CION SZERELME. A rendes előadások kezdete este 8.30 órakor.

IZRAELI OPERA

Tel Aviv, kedd, október 10-én este fél 9 órakor RIGOLETTO. Vezényel: M. Golinkin. Jegyek elővételben: Beilin, Allenby 67, telefon 5018.

RÁDIÓ

HETFO
6.30: Mán tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek és élmezési hírek, 7.15: hanglemezek, 10: Naomi Curi (mezzoszoprán) hangversenye, 10.30: különböző népek dalai, 11: délelőtti hangverseny, 12: szórakoztató zene, 12.30: a kórházak műsora, 13.30: hírek, 14: angol hírek, 15: francia hírek, 15.15: a Makkabia döntő úszóversenyének helyszíni közvetítése BÁT Gálimból, 18: hírek, 19: Dalia és Eja Hásófet kibucok együttes énekhangversenye, - 19: jiddis nyelvű adás új olék részére (rövidhullámon), 20: katonai műsor, 20.30: hírek, 22.15: angol hírek, 22.25: hírosszefoglalás, 22.30: Ravel „A gyermek és a bűvészek” című zenei legendája.

KEDD
7.30: Adon olám és hanglemezek, 8.30: hírek, 8.45: hanglemezek, 9: klasszikus zenei kivánság-műsor, 10: könnyű zene, 10.30: néptáncok, 11: délelőtti hangverseny, 12: a kórházak műsora, - 12.30: katonaműsor, 13.30: hírek, 13.45: Szimchát Tóra-dalok, - 14: angol hírek, 15: francia hírek, 16: szimfónikus hangverseny, 17.30: a 30 éves Daganja jubileumára összeállított műsor, 18: hírek, 18.15: ünnepi hangverseny, 20.30: hírek, 21: néptáncok közvetítése Givát-Brennerből, - 22.15: angol hírek, 22.25: hírosszefoglalás, - 22.35: a givát-brenneri műsor folytatása.

HAIFAI ÚTMUTATÓ

Porcellán, herendi és kristályok és szongorák esüst- és értéktárgyak külföldi bűtorok VÉTELE - ELADASA
Liftak kiváltása értékelése és beraktározása
Signon
Szamosi és társak Lakásberendezési szaküzlet HAIFA, Herzl u. 61.

Siselle
NŐI FODRASZ-ÉS KOZMETIKAI SZALON
Haifa, Herzl u. 61.
Kozmetikai osztály új vezetője M. BARÓ ILA (Kassa) a legmodernebb gépekkel. Q U - R Z // EPILLACIO Tanítványt vállalok 4963

MUVESZI MENYASSZONYI ESKÜVŐI ÉS GYERMEKFELVÉTELEK
ונו סטודיו תלפיות
Photo-Studio Talpilot
HERZL 61., II. feljárt, I. emelet 5431

ES Pontok nélkül
KELLEMESEN, JÓL TÖLTI EL ESTÉIT A
CARMEL PICCADILLY-BEN
Minden péntek este ONEG SABBAT teljes műsorral, belépti-dj nélkül. SZOMBATONKINT ótórati tea, teljes műsorral. 5395

Fontos minden új Olenak !!
A legújabb rendelet értelmében MINDEN ALIJJAZÓ 500 FONT ÉRTEKŰ ARUTHOZHATBE ha érkezésétől számított két héten belül jelentkezik
ROMEX Ltd.
NEMZETKÖZI SZALLITMÁNYOZASI VALLALAT
HAIFA, ALLENBY 12. — POB 1965. — TEL.: 2998 és 4270. Szakszerű felvilágosítás, Minden formalitást, úgy bejelentést, mint vámkezelést olcsón elintézzük. 5428

AKAR BERELNI, BERBE ADNI, vagy VENNI lakást, üzlethelyiséget, vagy üzletet? — Saját érdekében forduljon az alábbi címre:
KORATI
HAIFA, Achad Haam utca 15. 11-1 és 4-6. 5402

Menyasszonyi ruhákat fátýolokat és minden kelléket kedvező áron KÖLCSÖNÖZ
GOLDSTEIN
HAIFA, HILLEL UTCA 30. 5394

TANULÓLEÁNY, elsorángú szalónba FIZETÉSSEL azonnal felvétetik.
Reg.na Szalon
HAIFA, NORDAU UTCA 9. 5393

CUKRASZ
cucspári szakember elhelyezkedne vagy társulna helyiséggel és némi tőkével rendelkező, közreműködővel.
WEISZ EMIL, HAIFA, 5415 Jehuda Halévi u. 20. sz.

ÉIN GEV

Írta: Patáki László

Ez a Tel-Avivtól nagyon messzi fekvő kibuc a Kineret-tó tulsó partján, Tibériással szemben, lassanként mint az izraeli Salzburg válik világszerte ismertté.

Szerencsémre, éppen ott-bartókodásom alatt érkezett meg előzetes bejelentés után egy társaság a romok megtekintésére és így a kibuc egyik nőtagja, Claire Epstein régész vezetővel, tűző koradélután napban másztuk meg nem nagyon meredek szerpentin-úton a híres Szuszitát.

De az alig ötszáz lelket számláló kibuc, amelynek egyharmada gyermekekből áll — minden kiülést segítség nélkül verte vissza a sokszoros túlerő támadásait.

Szukkot hétében ismét zenei ünnepséget rendezett Éin Gev, ezúttal a Bach-év tiszteletére. Most jártam ott én is először.

Ez a kibuc két nevezetessége van. Az egyiket, az ünnepi játékokat már futólag megemlítettem. De mielőtt erre térek ki, a másiktól kell beszélnem.

De szakmától ilyen illegálisan eikalandozva, bűnbánóan térek rá Éin Gev másik nevezetességre, a zeneünnepségekre.

A mostani Bach-ünnepség csak három esztől állott, s tekintettel a gyermekparalízis-járványra, csak szerény keretek között zajlott le.

Már erősen szürkült, mikor visszafelé indultunk. Hátunk mögött ijesztő gyorsasággal emelkedett a hegyek között a hold.

OLIM IERNT IWRITH Unser modernes und leichtgefasstes Fernunterrichts-System ermöglicht es Ihnen zu Hause, in Ihrer Freizeit Hebräisch zu erlernen.

Az új ünnepi épületet 3000 néző befogadására tervezték. Még 170.000 dollár hiányzik ennek keresztülviteléhez s minden előadást ennek a javára fordítanak.

A többi két esten, melyen sajnos már nem vehettem részt, Pellegen kívül még Fenyves Lóránd, valamint vonónagygye, ugyiszintén Uri Tóptit és Erich Hertz fuvolások működtek közre.

Most még felfordított ládákon kuporogtak az ünnepség hallgatói. De Szergej Kuszsevitzki hathatós támogatását helyezte kilátásba, s a kibuc amerikai bizottsága is mindent elkövet, hogy ezt a festői szépségű kis települést valóban országos kulturacentrummá varázsolják.

De Szergej Kuszsevitzki hathatós támogatását helyezte kilátásba, s a kibuc amerikai bizottsága is mindent elkövet, hogy ezt a festői szépségű kis települést valóban országos kulturacentrummá varázsolják.

E. WEISSBROT, Direktor British Institute of Commerce and Accountancy Abt. VK. 2, Ben Yehuda St. POB. 1259, Jerusalem.

A demokrácia forradalma

Írta: Diamant Elemér

Mielőtt a Koreában harcoló UNO csapatok elérték volna a 38-ik szélességi vonalat, az egész világ hangos volt az izgalmas kérdésektől: átlélik-e ezt a képzeletbeli vonalat, amely eredetileg az orosz és amerikai megszállócsapatok közötti demarkációs vonal volt?

Ezek a kérdések joggal és érthetően izgatták az embereket, mert tudták, hogy a választól, amely az eseményeknek kell megadnia rájuk, a világ békéje és legközelebbi sorsa függ.

A sorsdöntő gyakorlati kérdések re várt válasz ösztönösen indokolt izgalomban a világ talán tudomásul sem vette, de biztosan nem tudatosította magában azt a történelmi jelentőségűvé válható forradalmat, amely a demokrácia táborában a koreai konfliktus nyomán megindult.

A demokráciának ez a majdnem abszurdumig vitt passzivitása tette lehetővé mindenkor és mindenütt a kalandorok, diktátorok és a felforgatók érvényesülését és hatalomra jutását.

cia magatartásában forradalmi változás állott be. A régi, bevált recept szerint, Moszkva ezuttal is a demokráciát annak saját erkölcsi tételével akarta rábírní, hogy telenül nyugodjék bele „a koreaiak belső ügyének” nyilvánított események alakulásába, vagyis a koreai kommunista diktatúra harcossalomrajutásának kísérletébe, ami által a kísérlet sikere már eleve biztos lett volna.

A koreai viszályban a demokrácia nem a saját, hanem ellenfeleinek elvei és erkölcsi szerint járt el. Ezért formailag igaz a van Moszkvának, amikor támadónak nevezi az UNO zászlaja alatt kiálló demokratikus tagállamokat, erkölcsileg azonban ez a félzudulás gyenge alapon áll és nem is meggyőző, mert hiszen az általa támogatott északiak kezdték a támadást.

Azt még nem lehet tudni, hogy a demokrácia megelégedő forradalmi helyes és célravezető volt-e, sem pedig azt, hogy tartós lesz-e. Ezt csak az elkövetkezendő hónapok és évek fogják eldönteni. A jelek szerint a forradalmi változás tartósan igérkezik, függetlenül attól, hogy minden esetben beválják majd, vagy sem.

Fuchs Albert volt pozsonyi úrás és ékszerész műhelyét újból megnyitotta: TEL AVIV, Ramban 16/III. sz. alatt. — Ugy mint Pozsonyban, itt is gyorsan, jól, pontosan és olcsón dolgozom. 5400

Értesítjük régi vevőinket, hogy tűző és fehérnemű szalonunkat megnyitottuk. KOHN-GIZELLA ÉS IREN, Tel Aviv, Rehov Ness Chona 5, azelőtt Budapest. 5392

HÁHISZTADRUT HAKLALIT SEL HAOVDIM HAVIRIM BEEREC-JISZRAEL Tel Aviv és Jaffa munkásosztály Hebraizációs osztály (esti kurzusok hálózata.) Iratokozanak be az esti héber kurzusokra. Lehetőséget adunk mindenkinek, hogy a város és lakónegyedek különböző részeiben működő kurzusokon, a lakásához legközelebb eső helyen résztvegyen.

Mezőgazdasági sarok

Mint az elmúlt téli fagy után következtetni lehetett, és amint, hogy az ujságok be is számolnak róla, az idei olajbogyó-termes a tavalyinak csak a negyedrészét teszi ki.

Szeptember végén és október hónap folyamán a gyümölcs megfeketedik és ez alkalommal az eltevés már más módszereket igényel. Ajánlatos tehát nem sokat várni a szedéssel, mivel ha az olajbogyó egy része már feketedni kezd, főleg kiadásunk van a gyümölcs különválogatásával.

Ugyelnünk kell arra, hogy a szoda ne hatoljon be egészen a magig, mivel ezáltal a hús puhává válik. Amikor úgy látjuk, hogy a kiszemelt próbák nagy részében a hús felé behatolt a szoda (ez lehet 2 órától egészen 6 órá idótartamig, függ a hőmérséklettől és a gyümölcs érési fokától), ekkor gyorsan leengedjük a szodaoldatot a bogycukorral és egymásután 3-4 szer tiszta vízzel átmoszuk.

Az erjedés befektével a gyümölcs fogyasztható, azonban, ha el akarjuk raktározni néhány hónapra, úgy szükséges a pahrtel-

LONDONI LEVÉL

Hangok a gálutból

Írta: KACZÉR ILLÉS

Szeptember közepén.

Vidám kis háziünnepségen voltam hivatalos Goldersgreenben. Goldersgreen egyike London legszebb negyedeinek. Egyetlen nagy szépséghibája Mosleyek szerint, hogy modern villát nagyrészt zsidók lakják.

A töltőthalt mi magyar-zsidók töltőthaltunk mondjuk. Az angol zsidók, akik az asszimilációnak jobban ellenálltak, nem törtek a fejüket új kifejezésekre. Ok angolul is „gefille fish”-t mondtak. A fogalom bevonult az angol nyelvbe, még az irodalmi nyelvbe is.

Jesen lezárni ismét feltöltve a folyadék felszínét konyhasóval egészen a fedélig.

nak, szellemes fordulattal visszatér Izraelre, amely fájdalom, elárvulók ősi lenyegét. A Hagada dájenu-passzusát idézi: „Ha adta volna a törát, de nem vitt volna be bennünket Izrael országába, nekünk az is elég lett volna.”

A rabbi csak azt adhatja, ami lényege. De a községe sem tagadja meg önmagát. A beszélgetés során az egyik vendég orommal ujsagolja biztos értesülést, hogy a penzugyminszter és az elemzési miniszter bukóban van, a napokban várható a lemondásuk.

Találtam itt végre egy fiatal embert, aki szeméremben, szégyenlősen, de valamilyen elleneményt jelentett be. Nem mondja ki, hogy nem ért egyet az öreg nemzedékkel, ez már lázadásra lenne és a lázadókat Kórach óta mindig elnyelte a föld.

- Miért nem maradtál ott? - Kérdem tőle.
- Vonogatták a vállát.
- Ha hazahívták...
- Szeretted ott lenni?
- Igen.
- Szép Izrael?
- Akik dolgoznak, azoknak szép.
- Te miért nem dolgoztál?
- Húsz leszek.
- Nem jobb lett volna ottmaradni és dolgozni?
- Hallgat. Aztán szemlesütve mondja:
- Azt hiszem, jobb lett volna.

Azért ahogy hallom, a vendégek közt vegyehordott tányérok közül két izraeli tányér vitte el a legtöbb pénzt. Az egyikben egy épülő jesivára gyűjtöttek. Ezek a zsebükkel gondolkozó zsidók a kis érzényükkel hallgatták el a lelkiismeretüket.

Hirdetes címleirrel nélkül
A mezőgazdasági sarok, a Dan-sikun mellett, kétszobás lakás, négylakásos házban 800 font készpénzért, 600 font az építkezés befejezéséig és 600 font jelzálog, 10 éves bekebelezésre.

hogy járulokam olyan állapotba hozni, amely tudatára jutott felelősségének, újra megnyitom a zsebemet.”

Mr. Marksnak legalább van egy alternatívája. Meg kell mutatni a világnak, mit tudnak a zsidók, ha végre szóhoz juthatnak. A koreai bonyodalom új haboruval fenyeget. Ha a biblia tanításait a kiválasztott nép jegyében fogjuk fel, a mi kötelességünk, hogy a népek közt a békét közvetítsük.

Jelentkeztek a közönségből egy elemelő. Mr. David Carrington kissé eles tollal válaszol Mr. Marksnak, aki két hatóság kiforgatja, hogy halogassa zsidó kötelességet. Ha mindenki addig akarna várni, amíg ezek a feltételek teljesülnek, rengeteg elnyomott és penzelen zsidót fosztunk meg a lehetőségétől, hogy újraépítse életét.

David Carrington józan és okos sorait sok józan és okos zsidó helyesli és aláírja. De azt hiszem, van itt valahol a lelkek mélyén valamilyen fel-felkivánczó gondolat, amely az érvekkel oly szépen meg nem okolható metafizika felé hajlik.

David Carrington józan és okos sorait sok józan és okos zsidó helyesli és aláírja. De azt hiszem, van itt valahol a lelkek mélyén valamilyen fel-felkivánczó gondolat, amely az érvekkel oly szépen meg nem okolható metafizika felé hajlik.

Önálló házvezető
rendezett háztartásba, két gyermekkel másfél és ötéves, azonnal kerestetik. - Alvási lehetőség van. - Esetleg segítséget is kap.
Telefon: 3820, vagy 4111 Jeruzsálem. 1397

KÉPESLAP

Az Arab Ligáról kapcsolatos kérdésekről tárgyaltak Abdallah jelenlétében az ammani királyi palotában, amikor a makacs és könnyen hevülékeny uralkodó felkiáltott:

Az egyiptomiak afrikalaki! Milyen jognak avatkoznak be az arab ügyekbe? Transzjordánianak már eleve volt ebből és egyszer és mindenkorra el fogja hagyni az Arab Ligát.

Természetesen Abdallah ezen kijelentését az egész arab sajtó közzölte, de a király kijelentését másnap hivatalosan megcáfolták. Ezzel kapcsolatban néhány hét múlva az egyik újságírólagatójának, aki a cáfolatról érdeklődött, ezeket mondta a transzjordáni uralkodó:

A jeruzsálemi zenei körökben jól ismert néhai Sydney Seal egy időben művészakkal viselt, ami - hár születtet keresztény volt - tökéletes sémita külsőt kölcsönzött neki. Ezt alátámasztotta az is, hogy a művész kiválóan beszélt héberül és jiddisül.

Hirdetmény egy new-yorki templomban: Közhírré tétetik, hogy unkaerdőházi és helyszüke miatt ezentul csak azokat a hullákat fogják a parochia temetőjében eltemetni, akik most a parochiában élnek.

Nyegyen new-yorki utazási iroda elhatározta, minden igyekezetével azon lesz, hogy a szállodák és üdülőhelyek megszüntessék a faji megkülönböztetést, ami egyaránt érinti a negereket, kinalakait és zsidókat.

Az Ohio államban lévő Pomeroy községben a 82 éves John F. Mitchell valókeresetet nyújtott be 75 éves Berta nevű felesége ellen, mert túl sok dzsesszmuzezikát hallgatott a rádióban, két évvel ezelőtt bekövetkezett házasságalkalmával tett azon ünnepélyes ígérete ellenére, hogy új otthonában nem fog semmi vétket elkövetni.

Mivel Ádám és Éva az egész emberiség őseinek tekintendők, ezért nemzetiség nélkülülének tekintették őket mostanáig. Az izraeli kommunisták ezt állítólag helytelenítik és azt állítják, hogy Ádámnak és Évának a szovjet-orosz nemzetiség és állampolgárság jár: Mivel nekik se volt, mit felvenni és ők is azt hitték, hogy a Paradicsomban vannak.

Mikor Darey Dragan, aki a Sidney-i fegyházából megszökött, megtudta, hogy 300 font jutalmat fizetnek nyomravezetőjének azonnal a legközelebbi telefonfülkébe ment, felhívta a fegyház igazgatóját és udvariasan bejelentette, hogy hajlandó visszatérni. Természetesen azzal a feltétellel, hogy a háromszázfontos jutalmat 3 kapja meg.

Ami az új olét érdekli

A gyermekek iskoláztatása és nevelése

Ez a probléma az új olék zöme... legalább olyan fontos, mint a lakás és a munka kérdése.

Iskoláztatás a bét-olimbán

A kultuskormányzat gondoskodik arról, hogy az olégyermek addig is, amíg a bét-olimbán kényesül tartózkodni, ne veszítse hiába idejét, hanem folytathassa tanulmányait.

Egységes minimális tanterv

Annak ellenére, hogy a törvény ismeri az autonóm nevelési irányzatokat, („zerem”) gondoskodik arról is, hogy egy minimális és egységes tanterv szerint tanítsanak az összes áramlatokhoz tartozó iskolákban.

Iskoláztatási lehetőségek a kibucokban

Igen sok félreértés származik ezen a téren is a tájékozatlanság miatt. Sokan nincsenek tisztában a kibuc lényegével és természetesen a kibuc neveléssel és iskoláztatással sem.

Az „Alijját Noár” szerepe

Az Alijját Noár (Ifjúsági Alijja) nemzeti intézmény, amely működését 1933-ban, Hitler uralomra-jutása idején kezdte el a közvetlen célja volt megmenteni az ifjúságot a pusztulástól, alijjázattól és produktív életformára nevelni.

jut a kvuca-élet. Így a férőhely kérdése döntő tényező. Tuoni kell továbbá azt, hogy a kibucban is a gyermeknek szüksége van a szülőre. A kibuc-cháver munka után a gyermekével foglalkozik, játszik, s.d., az olégyermeknek is szüksége van erre.

Amennyiben a gyermeket egyéni megállapodás alapján veszik fel a kibucba, havonként esedékes összeget köteles a szülő fizetni.

A kibucok nem fogadják szívesen az olyan eseteket, amikor is nyilvánvaló, hogy a gyermek ottartózkodása csak rövid időre szól, mert érdekek fűzik ahhoz, hogy a gyermek végig ott nevelkedjék.

Iskoláztatás városban és mosavában

Korántsem olyan egyszerű az új olé számára gyermekeinek a nevelése és iskoláztatása. A mandatárius kormány nem túlságosan igyekezett iskolákat építtetni és a zsidó jüsv az állam megalakulásáig teljesen önérejeire volt utalva ezen a téren is.

Gán- és maon-jeladim (Óvoda és napközi otthon)

Nemcsak az olégyermek szempontjából, de a szülő szempontjából is igen nagy jelentősége van a gánnak.

A „gán” már két éves kortól felvessz gyermekeket. 2-3 éves korig az óvodát „ganon”-nak nevezzük, míg 3-5 éves korig jár a gyermek a „gan”-ba.

A gánban a gyermekek reggel 8-tól déli 1 óráig tartózkodnak. Rendkívül nagy a nevelési értékük, ez az első lépés, hogy az olégyermek asszimilálódjon a héber környezethez, szokásokhoz, stb.

A „maon-jeladim” — napközi otthon, dolgozó anyák számára szinte nélkülözhetetlen intézmény. A „maon”-ba a gyermek reggel 8 óráig délután 4 óráig tartózkodik. A gyermeket naponta háromszor étkeztetik.

A „ganok” és a „maon”-ok általában és különösen új olék által lakott helyeken a nőszervezetek vezetése alatt állnak, mint pl. a Moacat Hapoalot, WIZO, Irgun Imahot Óvodát stb. Ilyen helyeken a szülőnek csak egészen minimális összeget kell fizetnie.

A nevelési törvény előírja az 5 éves gyermekeknek az ingyenes óvodai oktatást, azonban a törvény végrehajtására még nem mindennél kerülhetett sor.

Középiskolák és továbbképző tanfolyamok

Az izraeli középiscola nagyjából megegyezik az Európából ismert középiskolával. A tanuló általában 12 éves, ebből négy előkészítő osztály, amely megfelel az elemi iskola négy osztályának.

Csavargás északon (III)

(Ülő és kalapács között) Irta: Barzilay István

A kibuc erdélyi „vénei”, negyvenévkörűek, akik már 18 évet töltöttek el a végeken új föld megteremtésében és határok megvédésében, összeülnek a hazai vendéggel, hogy megdiskurálják a világ és az ország sorsát.

A kibuc mozgalom két nagy szervezete közül a Kibuc Arci teljes egészében a Mapámé, a Kibuc Meuchad tagjainak 80 százaléka tartozik ehhez a párthoz. A harmadik, a Chever Hákvuot, a legkisebb létszámú, a Mapájé, de ez a történelmi múltú szervezetet — bármily furcsán is hangzik, — megnyomortította az államalapítás, amennyiben magának követelte a legjobb fiatalokat.

Majszkij elfismerése valószínűleg pillanatnyi sóhaj volt, minden kötelezettségmélküli kifejezése az első benyomásoknak. A jüsv polgári körében nem is örültek ennek a bókának; akkor azonban az angolok uralkodtak az országban és nem érdekelték őket, hogyan telepednek le a zsidók maláriás völgyekben, vagy általuk termékeljenek minősített sziklákon.

„A kibuc befektette küldetését”, — ez az általános vélemény. Nincs jövője. Nem lehet apró kollektívumokra építeni a mezőgazdaságot, amelynek tíz vagy százszázalékos tömegeket kellene befogadnia. A kibuc a gazdag zsidó adományából létsült és mégis fel akarja forgatni az ország polgári társadalmát.

A kibucnyik, akinek háttérmentes a cionista építmunka történelme nem mint iskolai olvasmány, vagy romantikus riport, hanem egy generáció szenvedései valóságaként él, megdöbbenve olvassa a zsidó állam szabad sajtójában a címere adresszált támadásokat.

A mezőgazdasági munkára való nevelés és továbbképzés tradicionális az izraeli nevelésben és azok akik tehetik, biztosítják ezt gyermekük számára, hogy szilárd talajt teremtsenek és elősegítsék gyermekük boldogulását.

J. Feltman.

A kibucnyik önmagának írja a sajátmagát megvédő cikkeket.

Hallgatom panaszkodást és magamnak nekik is felteszem a kérdést: és a másik tábor? Vajjon megkapja-e az izraeli föld szocialista pionírja azt a rokonszenvet a szocializmus táborában, amelyet a hazai társadalom nagyrésze megvon tőle?

A kibuc mozgalom két nagy szervezete közül a Kibuc Arci teljes egészében a Mapámé, a Kibuc Meuchad tagjainak 80 százaléka tartozik ehhez a párthoz.

A középeurópai államok kozmopolita zsidó ifjúságának jórésze a szocialista építmunkába igyekezett bekapcsolódni.

A régi ellenfél nem lett barát. Ellenkezőleg: visszafordította a kozmopolitizmus vadját. A világpolgárság most súlyos bűn a régi vétköz szemében: polgári szovinizmus, reakció és imperialista veszedelem.

Elképesztő fordulat. A kibucnyik a Mapám-tag ragaszkodása a gáluti zsidóhoz, most a kommuniztác legfőbb vádjá ellené. Ez a „kozopolitizmus” ennek a zsidó szocializmusnak a létalapja.

FELDMAN NTHANEL (Gyuszi) Hajdúszoboszló-Jeruzsálem

zsídósággal! Mert annak a gyermekeit is ide akarja hozni és chaluccá akarja ágyúzni. A világ zsidósággal való kapcsolat számára a levegő, a zsidó létének alapanyaga ez adja, oda küldi sliáchnjait, hogy chalucoakat verbuváljanak, onnan kap pénzt a telepítési mű folytatására.

Megpróbálom azzal vigasztalni magam — mondja a kibucnyik — hogy ez csak a zsidó kommuniztác műve és a szocialista államok nem azonosítják magukat ezzel a felfogással.

Mégis hisz a jövőbeni együttműködésben a szocialista országok és a baloldali cionizmus között, mint hívó katolikus. Tisztára „credo quia absurdum”. Az erőt az kölcsönzi neki, hogy ebben az ideológiai harcban neki van igazsága.

ROTSMANN ZAHAVA (Irén) Debrecen-Maon Cur

meghívják rokonaikat, barátait, ismerőseiket Jeruzsálemben, október hó 8-án, este fél 8 óra körül tartandó esküvőjükre. Rehov Mamillah 211 szám, al jad Tachanath kemach. — Címek hiányában minden külön értesítés helyett. 5414

A Mizrachi magyar tagozatának jaffai zászlóbontása!

A Mizrachi magyar tagozata október 7-én (Tisri 27-én), szombat este 7 órakor az „ARIEL” kávéházban, King George 16 (a főposta mellett)

zászlóbontó nagy-gyűlést

tart, amelyre a régi cionista elvbarátokat, valamint Jaffának és környékének vallásos érzelmű lakóit ezennel meghívja.

Szervekedésünk célja a Jisuvban ma már nagy tömegben élő vallásos szellemű, magyarajku zsidóság összefogása és helyének biztosítása az ország politikai, gazdasági és kulturális életében.

- FELSZOLALNAK: Salamon Mihály, Glück Sándor, Fraenkl Jenő, Bunczel Márk, Dr. Frenkel Jenő, Bodner Slomo és Lichtenstein Mönachém

Legyünk ott mindannyian, mutassuk meg, hogy a Jisuvnak komoly építői akarunk lenni.

A MIZRACHI SZERVEZET MAGYAR TAGOZATÁNAK ORSZAGOS KÖZPONTJA TEL-AVIV, ACHAD HAAM 20. 5427

Egymásután vonulnak fel terhelő vallomásaikkal az aushwitzi Kapo-nő egykori áldozatai

Főként gyermekeket és idősebb nőket bántalmazott és éhezett a szlovéniai lány

A varranói származású aushwitzi Kapo-nő ügyének vasárnapi folytatásos vizsgálóbírói tárgyalásán Sámir bíró többször volt kénytelen rendreutasítani a községet, amely hangos sziszegéssel nyilvánított véleményt a tanúk által elmondott kegyetlenségek hálalára, akik végigélték az aushwitzi 7-es blokkban a Kapo-nő brutalitásait.

Az első tanu Bloch Sosanna volt, aki elmondta, hogy a Kapo-nő minden alap nélkül ütötte-verte a szerencsétlen fogolyokat. Reggelként igen gyakran előfordult, hogy órák hosszat térdellette őket és aki megmozdult, azt addig ütötte, amíg eszméletét veszítette. Aki összeesett, úgy maradt a földön, mert senki sem mert segítséget nyújtani a Kapo-nőtől való féltelme miatt.

A nő táborral szemben lévő férfi-láger tagjai nem bírták nézni, hogyan kínozza a Kapo-nő a szerencsétleneket és ordították, hogy hagyja már abba.

Erre a Kapo-nő hátat fordított a férfi-lágernek, szemérmetlen módon felemelte szoknyáját és odakiáltotta, hogy megcsókolhatják.

Míg a felügyelőre bízott fogoly nők tönkrementek az éhségtől, a Kapo-nő három nővel foztetett magának és szolgálta ki magát.

Előfordult, hogy idősebb nők takarót kértek estére, mire takaró helyett verést kaptak a Kapo-nőtől, aki azt kiabálta feléjük: „El fognak égetni benneteket, ahogy az anyámat elégették.” Egy alkalommal, amikor Bloch Sosanna a testvére társaságában az illemhelyről a barakba sietett, utközben a Kapo-nő eszméletlenségig verte a tanu hógát és ő nem mert neki segítséget nyújtani, úgy rettegtek a kegyetlenkedő Kapo-nőtől.

Schwartz Frida, aki 1944-ben szintén az aushwitzi 7-es láger lakója volt, elmondta, hogy a Kapo-nő azért verte meg kegyetlenül, mert a mellette sorbanálló nő összeesett és elsősegélyt nyújtott neki.

A tanu sokat szenvedett a táborban vesebántalmaktól és azért egy törülközőt göngyölt maga köré. A Kapo-nő ezt észrevette és ezért súlyosan összeverte.

Wesner Berta volt aushwitzi fogoly, az igazalontól reszkető hangon mondja el, hogy

egy reggeli sorakozó alkalmával a Kapo-nő súlyosan bántalmazta hógát. Addig ütötte, amíg vér fojt a szájából.

A tanu hozzálépett a Kapo-nőhöz, és arra kérte, hogy hagyja abba az ütölgést, mire neki is kimért néhány kegyetlen arculcsapást. A tanu önévédelemből visszaverte a Kapo-nőt, mire ez háromheti bűntétőtáborba helyezte át. Az első három nap a Kapo-nő nem adott neki se kenyeret, se vizet, a következő három héten pedig csak egy darab kenyeret kapott és egy koscsög vizet, bár látástól vakulásig a pócgödöröket és a kanálisokat tisztította vele.

Vallomása során azt is elmondja a tanu, hogy

egy borzalmas hideg téli reggel, Trude Lustig fogoly, a sorakozó alkalmával magához ültette kishugát, aki didergett a hidegtől. A Kapo-nő ezt észrevette és pofozni kezdte Trudet,

azután kiválasztotta a legnagyobb pocsolját és ott órák hosszan keresztül térdellette. Amikor térdelni kezdett, még koromsötét volt, és amikor megengedte neki, hogy a pocsolját elhagyja, már rég kisütött a nap.

A fogoly, a kínzás következtében tüdővérzést kapott és ezért elküldték Auschwitzból a dachaui kórházba.

A Kapo-nő főleg gyermekeket és idősebb nőket bántalmazott súlyosan és

amikor a gyermekek ajúldoztak az éhségtől, akkor megjelent a kezében a legkülönbözőbb inyecsiaklandozó falatokkal és jóízűen evett előlük.

Goldfuss Katalin volt a tegnapi tárgyalás utolsó tanuja, aki elmondta, hogy a Kapo-nő gyengefizikumú 14 éves hógát sok esetben alaptalanul, csupán szadzimusból ütötte-verte. A kishuga az ütésektől nem egyszer rosszul lett és ha vizet kért, a Kapo-nő megtiltotta, hogy vizet adjanak neki.

„Arra kértem a Kapo-nőt, hogy hagyja már abba a verést, — folytatta a tanu, — mire a Kapo-nő azt válaszolta: „Dögöljön meg!” és tovább folytatta az ütölgést.”

A fiatalkorúak 15 éves korig élelmiszer-pótladagot kaptak, de a Kapo-nő intézkedett, hogy ezt ne osszák ki. A huga annyira legyengült, hogy végül gyermekekkel és állapotos nőkkel a gázkamrába vitték.

A tanu még elmondta, hogy szemtanuja volt, amikor

A Kapo-nő egy 45 éves asszonyt órákon át a pocsolójában térdel-

tetett s arra kényszerítette, hogy két téglát a magasban tartson a kezeiben.

Három Makkabi-világrekord a Makkabia atlétikai versenyén

A pontversenyben Izrael csapata vezet 98 ponttal — Egyéb eredmények

A harmadik Makkabia atlétikai versenyén Izrael vezet a pontversenyben 98 ponttal Délafrika (41 pont) és Amerika (38 pont) előtt. Három új Makkabi világrekordot állítottak fel az amerikai és délafrikai atléták. Részletes eredmények:

FÉRFIAK:
100 méteres síkfutás: 1. Káplán (Amerika) 10.6 mp. 2. Sandler (Amerika) 10.7 mp. 3. Grossberger (Amerika) 11 mp.

800 méteres síkfutás: 1. Sandler (Délafrika) 1 perc 58.2 mp. (új nemzetközi izraeli rekord.) 2. Omlicsenko (Amerika) 2 perc 01 mp. 3. Spitzner (Amerika) 2 perc 02 mp.
10.000 méteres síkfutás: 1. Robinnivits (Délafrika) 34 perc 03.1 mp. 2. Hacker (Izrael) 34 perc 25.7 mp. 3. Ehrlich (Anglia) 35 perc 39.5 mp.
110 méteres gátfutás: 1. Spilkin (Délafrika) 15.5 mp. (Makkabi világrekord.) 2. Jánover (Izrael) 17.4 mp. 3. Caernok (Amerika) 17.6 mp.

Magasugrás: 1. Koblentz (Izrael) 1 méter 75 cm. 2. Peér (Izrael) 1 méter 75 cm. 3. Kaszpi (Izrael) 1 méter 75 cm.

Súlydobás: 1. Lampel (Amerika) 15 méter 54 cm. (Makkabi világrekord.) 2. Márkus (Délafrika) 13 méter 67 cm. 3. Chabasz (Izrael) 12 méter 65 cm.

Kalapácdobás: 1. Polonszki (Izrael) 32 méter 96 cm. 2. Méiron (Izrael) 32 méter 33 cm. 3. Lévi (Belgium) 30 méter 13 cm.

Hármasugrás: 1. Spilkin (Délafrika) 13 méter 34 cm. (Uj Makkabi rekord.) 2. Spilberger (Izrael) 12

Az ügyész kérdésére, mi okból tette ezt a Kapo-nő, a tanu azt válaszolta, hogy szadzimusból.

Ezzel végetért az ügyesség által beidézett tanúk kihallgatása. Ma azokat a tanukat fogják kihallgatni, akik a tárgyalás folyamán tudomást szereztek arról, hogy a 7-es számú blokkban kegyetlenkedő Kapo-nőt bíróság elé állították. (M. S.)

MAKKABIA

A HÉTFŐI PROGRAM (okt. 2) Athletika (Tel-Aviv-i stadion): 9-12 és 3-5 óráig.

Délelőtt a tízes küzdelem második része: 400 m. előfutamok férfiak részére, 100 m. előfutamok nők részére; előfutam 4x100 méter nők részére és 4x100 m-es előfutam férfiak részére. — Délután: magasugrás, diszkoszvetés, 200 méteres gátfutás, 200 méteres döntő férfiak részére; 1500 m. és 100 m. döntő nők részére; távolugrás férfiak részére; súlydobás nők részére; 3000 méteres gyaloglás férfiak részére és 400 méteres síkfutás nők részére.

Labdarúgás: Natanján 3 órakor Délafrika—Franciaország. Tennisz: 8-12 óráig és 3-5-ig a Makkabi pályán Tel-Avivban döntő mérkőzések.

Uszás: A bát-gálmi uszodában 9-12 óráig és 3-5 óráig.

Vívás: Haifán a Makkabi házban 3-5 és 8-12 óráig. Birkózás: A telavivi Bét Háamban 9-12 óráig; az előmérkőzések folytatása 2-5 óráig, döntő mérkőzések a görög-római stílusban.

A KEDD ESTI PROGRAM

Kosárlabda 6-11-ig a rámtágáni Makkabi-pályán: Kanada — Belgium, Törökország—Izrael.

Vívás: Haifán a Makkabi termében egyéni törvívó versenyek döntője.

Asztali tenisz: 8 órakor Tel-Avivban a Bilu-iskolában előmérkőzések a férfi- és női egyesben.

HAIFÁHOZ KÖZELI nagyforgalmú városkában **festék és vasúlet** megnyitására 1000 IL tőkével közreműködő társat keresek. Risajon és üzlethelyiség van. Ajánlatok „H 225” jellegre Haifa POB 1094. 5403

FELVESZÜNK Kárpitos-munkást és fizetéses tanulóat. „Rihut Trumpe'dor” TEL AVIV, Rechov Trumpeldor 32. 5410

A Hitachdut Oléj Hungaria közleménye:

NATANJA: A natanjai Hitachdut Oléj Hungaria október 3-án, Szimchát Tora kimenetelekor táncestélyt rendez az Eden-Jam (Cliffon-bár) összes helyiségeiben. A rendezőség ezután hívja meg a Natanján és környékén lakó táncoló ifjúságot. Etelről és italról gondoskodás történt. Zene, tánc, buffet. Kezdet este fél 8 órakor.

TEL-AVIV: — Negevi kirándulás. A telavivi HOH turisztikai osztálya október 9-én, hétfőn, kirándulást rendez a Negevebe. A résztvevők megtekintik Migdál-Gádot (az egykori arab textilipari központ), Jád Mordechajt, a történelmi Via Marist (a rómaiak tengeri útját), Irák Szejdánt (ahol a Negevert vívott harcok nyomai láthatók), a Negev öntözési rendszerének központját és Beér Sevát, ósatiánk városát. A kirándulás érdekessége a Neváfim mosáv melletti beduintörzs meglátogatása (ill. megnívása). A nagyszerűnek ígérkező tarsaskirándulás iránt máris nagy az érdeklődés. Jelentkezések a telavivi HOH titkárságánál (Lilienblum 33) és a Mizráchi magyar igazgatónál (Achád Háam 20). Járurban, Mikvé Jiszrááiban és Rison le-Cionban lakók is jelentkezhetnek a kirándulásra és lakóhelyükön csatlakozhatnak a telavivi csoportoshoz.

JERUZSÁLEM: A HOH nagyszerű műsoros estje. A HOH jeruzsálemi csoportja szombaton este nagyszerű műsoros estet rendezett az ORA-kávéházban. A sikerre jellemző, hogy az est megnyitására a szórakozni vágyók nagyrésze nem is kapott már jegyet, mert a terem már megtelt. A HOH a jövőben rendszeresen rendez majd ilyen műsoros estét, amelyeknek kettős célja van. Elsősorban jó színvonalú szórakozást nyújtani a jeruzsálemi magyarajkú közönségnek és egyúttal szorosabb kapcsolatot teremteni az új olék és a vátikok között, másrészt pedig a műsoros esték bevételeivel lehetővé tenni a HOH szociális és kulturális tevékenységét.

A Cionista Világkongresszust 1951 nyarára halasztották

Az amerikai cionista konferencia ez év novemberében lesz.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A Szochnut vezetősége tegnap délelőtt ülést tartott Berl Locker elnökletével, amelyen főleg adminisztrációs kérdésekről tárgyaltak. Elhatározták, hogy a Szochnut kibővített összevételéi üléseit ez év novemberében tartják meg Newyorkban. Ezt megelőzően megtartják a tervezett amerikai cionista konferenciát, amelyen tisztázni fogják a különböző cionista pártok álláspontját az 1 milliárd dolláros kölcsönnel kapcsolatban, valamint az országfejlesztési tervet illetően.

Jeruzsálembé érkezett hírek szerint dr. Aba Hillel Silvert választották meg annak a bizottságnak az elnökévé, amelyre az egymilliárd dollár összegyűjtésének feladatát fogják bízni, amint a kormány proklamálni fogja a

kölcsön lanszirozását. A bizottságot az amerikai cionista szervezet vezetőségi ülésén választották meg, amelyen dr. Emanuél Neumann és az időközben elhalt Dr. Rottenberg bíró számolt be annak idején a jeruzsálemi tárgyalásokról.

Az ülés további során dr. Lauterbach benyújtotta jelentését a 23-ik Cionista Világkongresszus elhalasztásáról. Mint ismeretes, a Szochnut vezetősége néhány héttel ezelőtt javaslatot tett az elhalasztásra, amely fölött végérvényesen azonban csak az Akcionokomité dönthet. Az Akcionokomité tagjai között megejtett írásbeli szavazás során csak 10 tag volt a halasztás ellen, míg a döntő többség — összesen 46 — a halasztás mellett foglalt állást.

Az egyéni versenyekben 2 csoportban küzdöttek a vívók. Az első csoportból döntőbe kerültek: Nordman, Svájc; Grossbaum, Izrael; Kvarter, Amerika és Kuperman, Anglia. A második csoportból: Buknatz, Amerika, Goldstein, Anglia; Signi, Anglia és Mesulam, Izrael.

USZÁS
Megkezdődtek az úszóversenyek Haifán a Bát-Gálím uszodában.

Előfutamok 400 méteres gyorsúszásban (férfiak). Döntőbe kerültek: Jack, Délafrika; Friedental, Ausztria; Kastner, Kanada; Malmberg, Argentína; Bick, Ausztria; Heibaum, Páz, Buch, Izrael. 100 méteres hátúszásban (férfiak) döntőbe kerültek: Kurtel, Anglia; Uri, Anglia; Sternfeld, Ausztria; Tibor, Belgium; Winitzki, Argentína; Buntmann, Délafrika; Vranov és Koplivitzki, Izrael.

Anglia 7:1-re (5:0) győzött Belgium ellen vízipólabán.

Bankfiók Észak-Tel-Aviv szolgálatára

ÖRÖMMEL KÖZÖLJÜK, HOGY TEL-AVIVBAN, BASEL UCCA 27. SZ. ALATT (MINT A MELÉKÉLT TÉRKÉPEN FELTÜNTETTÜK) UJ FIÓKOT NYITOTTUNK, AMELYNEK AZ A CÉLJA, HOGY TEL-AVIV ÉSZAKI NEGYEDEBEN LAKÓ ÜGYFELEINK KÉNYELMÉT SZOLGÁLJA

NORDAU BLVD
DIZENGOFF ST
SOKOLOV ST
BASEL ST
JABOTINSKI ST

THE ANGLO-PALESTINE BANK LTD.

HIREK

5711 Tisri 21, hétfő
Hosánna Rábbá
1950 október 2

5711 Tisri 22, kedd
Szimchát Tóra
1950 október 3.

— Jövő héten érkezik haza az államelnök. A kormány sajtóközlése közli: Dr. Weizmann államelnök október második hetében tér vissza Izráelbe.

— Szabóipari szakiskolát rendeznek be Jeruzsálemben. Philadelphiából jelentik: Az amerikai cionista szövetség philadelphiai hivatala mintegy 125.000 dollár értékű felszerelést adományozott a jeruzsálemi Katamon-negyedben felállítandó szabóipari szakiskola részére. Ebben a negyedben van az amerikai cionisták támogatásával létesített gyermektelep is, mely a náciáldozatok árváit tartja el. A szabóipari gépeket, amelyek már az amerikai raktárakban fekszenek, a megfelelő javítások után a következő hónap folyamán Izráelbe indítják.

A MAPAI magyarnyelvű tagozatának telavivi csoportja ezúton közli tagjaival és az összes magyar nyelvterületről származó érdeklődőkkel, hogy 1950. október 8-án, vasárnap este 6.30-kor a Bét Arlosoroffban, (Rchv. Belinsohn 6.) tisztújító közgyűlést tart, amelyre meghívja az új és régi olékat, valamint elvbarátait. Az előkészítő bizottság.

Megérkezett a Transilvania

Vasárnap reggel 7 órakor a haifai kikötőbe érkezett a Transilvania hajó amely ezúttal 1700 olét hozott Romániából. Közvetlenül a hajó megérkezése előtt a hajón gyermek született. Anyát és gyermekét a haifai kórházba szállították. A hajó 11 tonna húst is hozott Romániából, abból a több, mint 800 tonnányi mennyiségből, amelyet Izráel rendelt.

Ugyancsak megérkezett vasárnap a Negba hajó is 394 északafrikai oléval valamint a Galila, amely Olaszországból európai és afrikai olékat hozott. A nap folyamán összesen 2300 olé szállt partra

Gyönyörű, világos európai hálszoba eladó. Bővebbet Foto Talpiot Haifa, Herzl 61, emelet. b 399

Fürdőszoba-, villany- és نفتkálya szerelése és javítása garanciával: Braun, Haifa, Shderot Ha-carmel 36, német kolónia. b 398

Bádógost, lakatost, segédmunkást vagy nőt felvezet Sági, Jeruzsálem, Merkaz Mizhari. b 397



Minden izráeli polgár erejének mozgósításával értük el országunk felszabadítását, — most pedig azért kell mozgósítanunk Izráel valamennyi polgárának erejét, hogy gazdasági háborunkban is győzelmet arassunk. Az idő parancsa az, hogy függetlenítsük magunkat mindazokban az anyagokban, amelyeket külföldről vagyunk kénytelenek most beszerezni.

SAVIT — hazai gyártmány és a nyersanyaga is belföldi.

SAVIT — kitűnő kávépótlék és tökéletesen pótolja a babbkávét.

SAVIT — kellemes ízű és egészséges ital és mindenki, aki megízleli, drága devizát takarít meg államunknak.

Elhatároztuk, hogy sorsolásokat rendezünk a SAVIT-fogyasztók között:

- Mindenki, aki 3 üres Savit-zacsót gyűjt össze, gömbhegyű tollat és más ajándékokat nyerhet.
 - Mindenki, aki 5 üres SAVIT-zacsót gyűjt össze, egy „Katab” tollat és még más ajándékokat nyerhet.
 - Mindenki, aki 10 üres SAVIT-zacsót gyűjt össze, villanyos fazekek, háztartási cikkek, stb. nyerhet.
- Gyűjtsék tehát az üres SAVIT-zacsókat, írják rá a pontos címüket és küldjék be azokat a TANNER hirdetési vállalatához, Tel Aviv 2922 postafiók a 10-es szám részére.
- A zacsók-beküldési határideje májtól kezdve egy hónap. 5407

Havi részletre is!

MINDEN AREMELES NELKUL eladunk jutányosan bútorokat és rekamiékat, európai és belföldi gyártmányokat. — SIKUNOKAT IS BERENDEZUNK!

BUTORÁRUHAZ

TEL AVIV, TRUMPELDOR UTCA 32. 5313

Titkos áruraktárakat lep'eztek le az árelenőrző hatóságok

Elfogtak egy bandát, amely a Mansieh-negyed romjai közül ellopta az épületvasat

Az árelenőrző hatóságok az utóbbi napokban néhány titkos áruraktárt fedeztek fel és jelentős mennyiségű árut koboztak el. Amikor az ellenőrzőhatóságok egy bútorüzletben Lakol-áru után kutattak, 700 méter finom gyapjuszövetet találtak. Egy kereskedőnél 800 pár cipőt koboztak el, amelyet nem mutatott ki az üzlet leltárában. Egy magáncég raktárában 20.000 méter csövet találtak és ugyanott nagyobb mennyiségű villanydrót is került a hatóság kezébe. Az egész árut elkobozták.

A rendőrség bűnügyi osztályának heteken át tartó nyomozása után sikerült egy bűnszövetkezet nyomára jutni, amely épületvasat hozott illegális módon forgalomba. Ez a csoport főleg az elhagyott javak felügyelőségének kezelésében lévő lerombolt épületek vasanyagát lopkodta össze és teherautókon szállította két titkos raktárba. Az egyik raktár Jaffa közelében, a másik pedig Seich Muniszban van.

Szombaton éjjeltájban az Apotroposz egyik éjjelőre feltartoztatott egy teherautót, amely Jaffa Mansieh nevű városrészének síkátoraiából fordult be a város központja felé. A sofőr nem akart megállni, mire az éjjeli őr a re-

volverével riasztólővést adott le. A járókelők félreértették a jeleneget; megtámadták az éjjeli őrt és le akarták fegyverezni. Szerencsére a kiterített rendőrség kiszabadította az éjjeli őrt és elkezdte a nyomozást a rejtélyes autó után. Valamivel később egy másik autót tartóztattak fel, amely ugyancsak a Mansieh-negyedben szedte össze a vasakat. Ezen keresztül leplezték le az egész bűnszövetkezetet, amely az éjjeli órákban dolgozott a mansihei házak között és modern gépi felszereléssel végezte munkáját.

Az ellenőrző hatóságok Ludon is nagyarányú nyomozást vezettek le és jelentős mennyiségű konzervált disznóhúst, cukrot és csempészett dohányt koboztak el. A letartóztatottakat állították, hogy a konzervhúst a repülőter munkásaitól vásárolták, dobozonként 3 és fél fontért.

Chederán egy halastól melletti raktárhelyiségben másfél tonna száraz kenyeret találtak, amelyet halak és baromfi etetésére használtak. A hatóságok valószínűnek tartják, hogy ez a kenyérfelhalmozás okozta a Chederán néhány nappal ezelőtt tapasztalt kenyérhiányt.

Hogyan szavazott az izraeli UNO-küldöttség a koreai kérdésben?

A kormány sajtóirodája összefoglaló áttekintést közöl az izraeli UNO-küldöttség eddigi állásfoglalásáról az UNO-közgyűlés előtt eddig tárgyalt kérdésekben. Így például a politikai bizottság ülésén a zsidó delegáció vezetője, Sháret külügyminiszter a szovjet-indítvány ellen szavazott, amely azt követelte, hívják meg az északkoreaiakat is, hogy vegyenek részt a koreai kérdésnek megoldásában. Ezt az indítványt nagy többséggel elutasították. Az indítvány mellett csak a szovjet-blokk szavazott, míg az arab államok, Irak kivételével, tartózkodtak a szavazástól.

Izráel álláspontja az, hogy Északkorea sorozatosan semmibe vette az Egyesült Nemzetek utasításait, megszegte az UNO koreai bizottságának határozatát, erőszakos műveletekbe kezdett és nem engedelmeskedett a Biztonsági Tanács által a tűz megszüntetésére vonatkozó felszólításnak.

Északkorea kormánya sose kérte felvételét az UNO egyetlen bizottságába sem és így most nem várhatja el, hogy azok ismerjék el, akiknek tanácsára eddig nem hallgatott.

A nemzeti Kína indítványára, hogy a tárgyalásokra hívják meg Délkorea képviselőit, Indonéziával, Burmával, Pakisztánnal és Jugoszláviával együtt Izráel is tartózkodott a szavazástól. Ennek oka a következő: 1. Izráel nem ismeri el a nemzeti Kína delegációjának indítványtételi jogát az UNO intézményeinél. 2. Izráel támogatja a szabad választások utáni egységes Kóreat és nem hajlandó elismerni Syngman Rhee uralmát, mert ez az elismerés maga után vonná a jelenlegi helyzet állandósulását és megnehezítené a szabad választásokat Kóreában.

— Bulgária karbidot, babot, glicerint és szövetet szállít Izráel árúk ellenében. A kereskedelem- és ipariügyi hivatal jelentése szerint az árucserreforgalommal foglalkozó tanács jóváhagyta a Bulgáriával kötött kereskedelmi megállapodást, amelynek értelmében Bulgária 150.000 dollár értékben szállít karbidot, fehérbabot, glicerint és szövetet a zsidó államnak, míg Izráel cserébe orvosságokat, műfogakat, fogorvosi fúrókat és borotvapengét szállít. A tárgyalások még további megállapodásokra is folyamatban vannak.

OZERETET KERESÜNK,

aki főzni is tud.
Jelentkezés:
HEMDENMÁTZ LTD.
Tel Aviv, Allenby u. 56.
5422

FIGYELEM, OLÉK

HEBERUL és ANGOLUL valóban gyorsan és alaposan megtanulnak a

KADIMA ismert nyelviskolában
TEL-AVIV, BEN JEHUDA U. 74. sz.

Október 5-én, csütörtökön a következő új kurzusok indulnak kezdők részére:

HÉBER: 1. Délben 12-1 órákor (ötször hetenkint)
2. Dél előtt 10-12-ig (ötször hetenkint)
3. Este 8-9-ig (kétszer hetenkint)

ANGOL: délután 3-4-ig külön kurzus 7. és 8. népközpont tanuló részére.

A részvevők száma korlátozott. Felvilágosítás és jelentkezés naponta délelőtt 9-12-ig és este 4-8-ig, a már folyamatban lévő, különböző fokozatú héber és angol kurzusokra. 5424

Az 1949 évi katonai szolgálatról szóló törvény

JELENTKEZÉSRE, ORVOSI VIZSGALATRA ÉS RENDES KATONAI SZOLGALATRA VONATKOZÓ RENDELET

Az 1949. évi katonai szolgálatról szóló törvény 4.(álef), 5.(álef) és 6.(álef) cikkelyeiben foglalt felhatalmazásom alapján az alábbiakat rendelem el:

MAGYARAZAT:

1. „Katonaköteles” e rendelet értelmében olyan nőt jelent, aki aki az állam állandó lakosa és 1932 október 1. és 1933 március között született, e két időpontot is beleértve, kivéve férjzett asszonyokat, anyákat és állapotos asszonyokat.

JELENTKEZÉS ÉS ORVOSI VIZSGALAT:

2. Minden katonakötelesnek jelentkeznie kell sorozásra és orvosi vizsgálatra, hogy állandó szolgálatra való egészségi alkalmasságát megállapítsák, az alábbiakban közölt első tabellában megjelölt helyeken 9 és 12 óra és 15 és 18 óra között, a második tabellában megjelölt napokon a családi név kezdőbetűjének sorrendjében.

JELENTKEZÉS RENDES SZOLGALATRA:

3. Az a katonaköteles, aki a második cikkelyben közölt rendelkezések értelmében jelentkezett és rendes szolgálatra alkalmassá találták, a második cikkelyben megjelölt helyen és időpontban rendes szolgálatra jelentkezni tartozik.

A RENDELET NEVE:

4. Ennek a rendeletnek a neve az 1950. évi „katonai szolgálatról szóló rendelet” (felhívás jelentkezésre, orvosi vizsgálatra és rendes szolgálatra).

ELSŐ TABELLA:

1. Jeruzsálem	sorozóiroda	Melissanda királynő u.
2. Tel-Aviv-Jaffa	sorozóiroda	Busztrosz u. 7
3. Rámát-Gán	sorozóiroda	Bialik u. 26
4. Chedera	sorozóiroda	Herbert Samuel u.
5. Haifa	sorozóiroda	Muchalisz u. 32
6. Afulé	sorozóiroda	Fóút
7. Tibériás	sorozóiroda	Kirját Smuel
8. Rechovot	sorozóiroda	Makkabi ház
9. Ludl	sorozóiroda	Szochnut-épület, Chet u.
10. Ramleh	sorozóiroda	Városháza épület
11. Cholon	sorozóiroda	Kirját Avodá, Arlosoroff (a munkástanács régi épülete)
12. Herzlia	sorozóiroda	Közsegháza
13. Petach-Tikva	sorozóiroda	A munkástanács épületében, 32. szoba
14. Kirját Cháim	sorozóiroda	Fóút, Anavi Lifschitz ház
15. Náharia	sorozóiroda	Közsegháza
16. Natanja	sorozóiroda	Um Cháled, Raid háiban, közz. parancsnokság Járásbírósi épület
17. Crát	sorozóiroda	Becáel u. Bét Háám
18. Rison le Cion	sorozóiroda	18. utca 74. szám
19. Beér Sévá	sorozóiroda	

MÁSODIK TABELLA:

Alef-bét-gimel-dálet-hé kezdőbetűsök: Keddén, vagy csütörtökön Tisri 23-24 (1950 október 4-5); Váv-zájin-chet-tet-jud: Szerdán vagy csütörtökön Tisri hó 30-án vagy Chesván 1-én (1950 október 11-12); Káf-lámed-mem-nun: Szerdán vagy csütörtökön Chesván 7-8 (1950 október 18-19); Számech-ájin-pé-cade: Szerdán, vagy csütörtökön Chesván 13-15 (1950 október 25-26); Kuf-rés-sin-táf: Szerdán, vagy csütörtökön Chesván 21-22 (1950 november 1-2); Minden nő, aki nem teljesíti a parancsot, az 1949. évi katonai szolgálatról szóló törvény 16 (álef) szakasza értelmében két évig terjedő börtönnel, vagy 600 font bírsággal, vagy pedig mindkét büntetéssel sújtható. Minden jelentkezőnek magával kell vinnie két 6x4 centiméteres nagyságú fényképét és személyazonossági bizonyítványát. 5711 Elul 23 — 1950 szept. 5.

AHARON NIV, sorozási biztos.

H É B E R

TANFOLYAM

EGYÉNI INTENZIV KIS CSCPORTO (3-5 résztvevő)

Vasárnap, október 8-án a következő kurzusok kezdődnek:

- Kezdőknek (háromszor hetenkint d.e.)
- Kezdőknek (kétszer hetenkint este)
- Haladottabbaknak (kétszer hetenkint d. e.)
- Haladókknak (kétszer hetenkint este)

JELENTKEZÉS: okt. 4-iktől 8-1 és 4-8 óráig.

Josef NAVEH (Bundheim)

Te'-Aviv, Ben Jehuda 73

5421

Élelmezési hírek

Nem 150, hanem 175 gr. szárnyast osztnak Tel-Avivban. A cháf/29 és cháf/30-as szelvényre Tel-Avivban szétosztandó fagyasztott szárnyas fejadagja nem

150 gram, ahogy azt előzőleg jelentették, hanem 175 gram.

Egyes tel-avivi mézszárosoknál konzervhúst osztnak 180 prutás áron. A konzervet, amely kétheti fejadagot tartalmaz, a cháf/29, 30 és 25-ös szelvényekre osztják ki Jeruzsálem. Friss hús: 125 gr. a Meá Seárim, Geula, Szanhedria és Söchnat Hábuchárim negyedekben a kát-29-30 szelvényre. A hús ára 520 mil kilónként. A többi körzetekben 175 gr. fagyasztott baromfit osztnak ugyanazokra a szelvényekre, kilónként 590 ml-ért. Nehéz fizikai munkások pótadagja 500 gram friss hús, vagy 700 gram fagyasztott baromfi, kerültek szerint. Ugyanezt az adagot kapják a betegek is.

Eszaki kerület: Tojás: gyermekeknek 4, felnőtteknek 2 a lámed-14 szelvényre. Baromfi: 250 gram a sin-dálet/6 szelvényre. Elő hús: 150 gram a sin-gimel/14 szelvényre. Grape-fruit: egy kiló a sin-bét/21 szelvényre, klementina 500 gram a sin-bét/22 szelvényre. Vaj csak betegeknek.